

90后小伙六天从北京骑到滕州

张杰:今年夏天挑战“318”

“北京永定门桥，是104国道的起点，到104国道滕州段，正好是700公里，我一路骑行过来，感触颇多。这次是我第一次独自骑这么远的路，今年夏天，我一定要挑战318！”4月28日，记者见到前一天从北京骑行回到滕州的张杰，刚一见面，他便这样告诉记者。



张杰1993年出生于滕州市洪绪镇轴村，自幼顽皮的他，从小就是村里有名的“捣蛋鬼”，高中毕业后不久，张杰换了不少工作。去年冬天，家里人想让张杰出去闯闯，于是他便跟着叔叔去北京打工。“叔叔一直在北京干装修，我在北京就跟着他学手艺，打下手。”张杰说，“北京，作为首都，也被很多人戏称为‘首堵’，顾名思义，北京堵车的情况非常严重。在北京，我们都是坐公交上班，但因为堵车，往往一天中很多时间都耽误在路上了。”

和很多年轻人一样，张杰非常喜欢上网。“有一次我加入了一个DIY自行车的QQ群，看到群里的人都在聊如何组装自

行车，于是我便加入到他们的谈话中。通过交流，我发现他们组装的自行车都很酷，从那天以后，我便萌生了自己组装一辆自行车的想法。”张杰说。

今年冬天，张杰趁着回家过年的时间，在网上买来各种自行车配件，用了两天的时间，将自行车组装完毕。“这辆车是MOSSO的，我总骑它出去玩。过完年，我要回北京了，就将自行车也一并运了过去。”张杰说。

有了自己组装的自行车，张杰再也不用为“首堵”发愁了。“我用了几个月的时间，把北京五环内的大街小巷转了个遍，骑车时，我就总会萌生一种想法，那就是从北京骑行回

滕州。”张杰说。

4月22日，张杰做好准备工作，便开始了这段骑行之旅。“我提前制定了计划，每天必须到达计划的城市才休息。22日早晨，我便开始了旅程。路上分别在天津、沧州、德州、济南、曲阜五个城市休息，第六天回到滕州。”张杰说。

谈及骑行的感受，张杰直言道：“骑行的好处真的很多，不仅可以锻炼身体，而且当你行走在路上时，可以思考很多问题。318是很多骑行人的梦，今年夏天，我准备挑战318，希望今后可以有更多的朋友加入到这个队伍中来。”

(特约记者 金亮 文/图)

相关链接:

318国道始建于1950年，1954年建成。起点为上海人民广场，途经江苏、浙江、安徽、湖北、重庆、四川，终点为西藏聂拉木县樟木镇友谊桥，全长5476千米，是中国目前最长的国道。其横跨中国东中西部，揽括了平原、丘陵、盆地、高原景观，包含了江浙水乡文化、天府盆地文化、西藏人文景观，拥有从成都平原到青藏高原的高山峡谷一路的惊、险、绝、美、雄、壮的景观。

“快递员”电话告知涉案“副行长”要求配合调查

女子遭遇诈骗1.6万元

冒充公检法执法人员以办案为名进行诈骗的案例已不少见，可是冒充银行工作人员以办案为名，将你带进骗局的却不多见。日前，滕州一名女子就遭遇了这种诈骗。

近日，滕州市民何女士在家中接到一个电话，是一名女子打来的。“她说她是顺丰快递的工作人员，有一封重要文件需要签收，订单号码是02322140****，还说我可能有违法行为，并直接把电话转到徐州光大银行河西支行。”何女士告诉记者。

随后，电话那头变成了一个男子的声音，男子自称是徐州光大银行河西支行的副行长，说何女士有一张卡号为6226004052*****的信用卡被刷了现金19850元。“当时我就表示自己没有刷过信用卡，他就问我从前有没有丢过身份证，我说丢过，接着又问我家中、银行卡上有没有现金等一系列问题。”何女士说，当她回

答完该男子的问题后，该男子说有人用她的身份证在外面贩毒，涉案金额有三百万，现在已经立案，需要她好好配合，证明她的钱是合法的。

该男子让何女士去开通网上银行，并让何女士在这期间不要挂断电话。何女士就去银行营业厅开通网上银行。开通网上银行后，何女士按照该男子的要求到解放路一个宾馆开了一间电脑房，使用电脑登录了该男子提供的网站，这时，何女士看到了一张通缉令，通缉令上的照片和名字正是何女士本人。

何女士看后大吃一惊，这时该男子告诉她，下午两点半之前必须配合完成调查，不然的话通缉令就会发到网上去，到时候就会有人来抓她。何女士表示自己没有做过违法的事，谁想抓就抓。该男子听后语气变得缓和起来，劝何女士好好配合，不然孩子谁照看，家里怎么办。何女士听后表示

同意，继续按照该男子提示登录了另一个网站，登录后填写了自己的银行卡号，输入银行卡密码以及网上银行的密码，并点击页面上的“付款”按钮，接着何女士的手机响起了短信提示音，她打开一看，短信提示何女士的信用卡消费16480元。何女士大吃一惊，赶紧到宾馆一楼吧台的POS机上查询自己银行卡的余额，才知道卡上的钱全没有了。

何女士给该男子打电话，电话却再也打不通了。这时何女士才知道自己遇上了骗子，便到龙泉派出所报了警。民警了解情况后，告诉何女士，其实她遇到的这个骗局是非常容易识破的，不要说公检法的人不会通过电话办案，就是银行也没有办案权力，而且快递公司就更不可能参与进来了。可惜的是何女士没有这方面的意识，使得犯罪分子阴谋得逞。

(特约记者 金亮)

九天作案三起 抢劫团伙被抓

晚报讯 (记者 马高超 实习生 杨红) 在过去不久的3月31日、4月5日、4月8日这三天里，市中区建设南路及解放南路绿化带内接连发生三起持刀抢劫案件，该起系列抢劫案是今年以来市中区“两抢”(抢劫、抢夺)犯罪的首发案件，近日，公安机关将涉案的三名犯罪嫌疑人全部抓获。

自接到一起案件的报警电话起，市中公安分局刑侦大队联合市郊派出所迅速展开侦查工作。侦查人员先是现场进行了细致勘查，随后又调取了案发周的边监控视频。短短九天发生了三起恶性抢劫案，民警从作案时间、手段、人员，初步推断很可能是同一伙人所为，随后通过对三处案发现场痕迹物证的汇总比对和监控图像的筛选分析，将三起案件并案侦查，并锁定三名男性青年为这一抢劫团伙成员。

记者从负责此案件的民警那里了解到，犯罪嫌疑人孙某、孙某某、赵某均为高新区人，三人早就熟识，都没稳定工作、好逸恶劳，平时就在一起算计怎样能不费劲便能发财，因其中一人提到偏僻道路的绿化带晚上比较隐蔽容易作案，于是三人利用人们晚间外出散步、活动之机，持刀抢劫在花园、绿化带等黑暗偏僻处遛弯的居民，三次持刀抢劫作案共到手近2000元现金、手机三部。目前，三人被刑事拘留，案件还在进一步审理中。

货物遗失三个月 失主仍在着急找

晚报讯 (特约记者 邵长富) 一件价值近万元的货物，因道路颠簸，在送货途中不慎丢失，虽然已过去了八十天，但失主胡广平仍然在着急地寻找。

2月1日一大早，滕州市某物流公司的送货员胡广平像往常一样装了满满的一车货物，从仓库出发，到市区送货。早上7点20分左右，在振兴路南头荆庄段，由于道路十分颠簸，导致送往某服装店的一件货物从车厢中颠出。车辆左转行驶大约1公里后，胡广平发现货物没了，即刻返回寻找，却没有找到。时至今日，该货物已经丢失了八十天，可胡广平仍然在多方打听，不放弃寻找。

胡广平说：“货物丢失后，我通过查看路段监控、张贴寻物启事、动员亲友打听等方式，不停地寻找，可至今仍无任何消息。”

事发后，胡广平主动联系货主。据货主提供的发票显示，该

货物是几十件服装，价值8105元，销售价格在万元以上。经协商，胡广平先行赔付货主5000元，若货物能找回，货主将从中扣除一定比例的季节折扣费后退还；若不能找回，3个月后胡广平再赔付余下的进货款。胡广平说：“我母亲1月份刚做了手术，2月初就发生了这件事，弄得我狼狈，既没有照顾好老人也没有干好工作。这8000多元的货款等于我三个月的工资，像一块大石头压得我喘不过气来。我衷心希望拾到货物的人能按包装上的联系方式联系货主，主动归还，我将真诚地感谢他。”

记者就此事咨询了相关律师，了解到《民法通则》有“拾得遗失物应当归还失主”的规定。为防止拾得他人钱物而拒不归还，《刑法》专门设立了“侵占罪”，将处以二年以下有期徒刑、拘役或者罚金。

爱心企业捐款 帮助白血病男童



晚报讯 (记者 马高超 摄影报道) 近日，枣庄银行青檀路支行的工作人员将筹集到的5000元善款送到市中区建设路小学，希望通过学校能将这笔善款转到该校学生翟名贺手中。

“我们支行得知该校一年级学生翟名贺不幸患上白血病，目前正在济南接受治疗，为给他治病，他们家里已经花光了所有积

蓄，还有100多万元的巨额医疗费没有着落。我们将情况向行里做了汇报，行里向全体员工发起爱心捐款倡议书，号召大家伸出援助之手，得到了员工们的积极响应，全体员工纷纷献出自己的爱心，募集款达5000元，并于第二天将善款送到学校领导手里。”枣庄银行青檀路支行的一位工作人员告诉记者。